

荣昌报



主办：中共重庆荣昌区委 重庆市荣昌区人民政府
荣昌区融媒体中心出版 网址：<http://epaper.cqrc.org.cn/>

2024年3月
1
星期五
农历甲辰年正月廿一
准印证号
(渝)2023526
免费赠阅
总第270期
第24期
今日4版

从源头上把握粮食安全主动权

重庆推荐33个优质粮食作物主导品种

重庆日报消息 2月27日，记者从市农业农村委获悉，为引导鼓励广大农民购买优质种子，市农作物品种审定委员会推荐发布33个优质粮食作物主导品种，促进农业增效、农民增收，加快我市粮油生产发展。

种子是农业的“芯片”，良种在促进粮食增产方面起着十分关键的作用。今年，我市的粮食总产量目标为216亿斤以上。要实现这个目标，把握粮食安全的主动权，就必须控制好农业生产的源头——良种。为此，针对重庆丘陵山地特点，市农作物品种审定委员会特意向广大种植户推荐了33个优质粮食作物主导品种，以确保用种安全，促成实现全年粮食稳产增产目标。

据了解，这33个优质粮食作物主导品种涵盖杂交水稻、杂交玉米两大类，其中杂交水稻主导品种20个，杂交玉米主导品种13个。记者梳理发现，从品种类型上看，20个杂交水稻主导品种全部为2级及以上优质稻品种，其中1级优质稻品种4个，2级优质稻品种16个；13个杂交玉米主导品种中，普通玉米品种10个，鲜食糯玉米品种2个，青贮玉米品种1个。

市农业农村委种业处相关负责人介绍，这些杂交水稻、杂交玉米主导品种都是近年来通过国审和渝审的新审定品种，不仅具有推广面积大、品质优、产量高、抗病性强等特点，还能很好地适应重庆的不同地域和地形地貌，对保障重庆粮食安全、实现粮食稳产增产目标具有重要作用。

如杂交水稻主导品种中的“神9优28”，是由市农科院水稻所副所长李贤勇率队，经过十余年攻育而成的，实现了重庆一级水稻种零的突破，是市极具代表性的自主选育水稻品种之一。

“神9优28”不仅耐高温、产量高、抗病性强，而且特别适宜淹水直播，从而简化了生产技术，降低了生产成本。”该负责人介绍，截至去年，“神9优28”在全国累计推广面积超过了100万亩，涉及湖南、云南、江西、浙江等11个省，基本实现了南方稻区的全覆盖。

据悉，为确保粮油作物用种安全，接下来我市还将陆续推荐发布油菜、大豆等品种，进一步守住守好我市粮食安全底线。

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

区委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神

强信心 鼓干劲
人民日报评论员

日月春晖渐，光华万物新。新春伊始，神州大地一派繁忙景象，各行各业全力促发展、奋战开门红，绘就生机勃勃、热气腾腾的发展图景。

经营主体活力，往往代表着经济发展活力。向着春天进发，广大企业紧抓高质量发展首要任务，以奋斗作答。看动能，创新引擎持续加速，新能源汽车产销量连续九年位居全球第一，科技企业勇攀新高峰；看活力，消费潜能不断激发，春节档电影票房创造同档期新纪录，服务业发展呈现新亮点；看底色，绿色低碳转型加快推进，光伏行业实现全球领跑，传统企业实现转型升级。面对国际国内环境发生的深刻复杂变化，广大企业攻坚克难、积极作为，在新的科学技术、新的生产方式、新的产业形态上奋力探索，增长的含金量越来越高，成色越来越足。

各类经营主体作为经济活动的主要参与者、就业机会的主要提供者和技术进步的主要推动者，其活力的有效激发，发展内生动力充分释放，对于巩固和增强经济回升向好态势，推动经济高质量发展具有十分重要的意义。“国有企业要落实新发展理念，做国家重大战略的排头兵”“鼓励和支持民营经济和民营企业发展壮大，提振市场预期和信心”“希望专精特新中小企业聚焦主业，精耕细作，在提升产业链供应链稳定性、推动经济社会发展中发挥更加重要的作用”“创新是企业发展的动力之源，质量是企业的立身之本，管理是企业的生存之基”……习近平总书记提出一系列重要论断、作出一系列重大部署，为国有企业在中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的新征程上建功立业、蓬勃发展指明了努力方向，提供了根本遵循。今天，我国企业数量规模攀升，国之重器刷新纪录，重大工程捷报频传，创新源泉充分涌流，新质生产力欣欣向荣，国际竞争力持续增强。事实证明，随着我国企业实力更强、结构更优、舞台更大，中国经济高质量发展微观基础更坚实、根基更深厚、底盘更牢固。

中央经济工作会议强调，充分激发各类经营主体的内生动力和创新活力。企业发展的万千气象里，有理念创新，也有实干笃行；有政策导向，也有社会预期。即日起，本报推出“走企业，看高质量发展”系列报道，在一线倾听创新的脉动、捕捉鲜活的故事、反映真实的情况，生动展现广大企业在高质量发展之路上奋勇前进的实践和精神。从广大企业奋跃而上的生动故事中，人们将更加清晰地看到“中国经济韧性强、潜力大、活力足，长期向好的基本面依然不变”，更加坚定以“拼”的精神、“闯”的劲头、“实”的干劲迈上新台阶、创造新业绩。

高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务，是新质生产力的硬道理。习近平总书记深刻指出：“什么时候没有困难？一个一个过，年年过、年年好，中华民族5000多年来都是这样。爬坡过坎，关键是提振信心。”信心赛过黄金，实干创造未来。一路走来，中国经济始终在战胜挑战中发展，在历经考验中壮大，中国企业也在风雨洗礼中成长，一批世界级创新型科技企业强壮了筋骨，一系列专精特新企业如雨春笋般拔节生长。强信心、鼓干劲，与企业同奋斗。面向未来，时与势在我们一边，这是我们定力和底气所在，也是我们的决心和信心所在。前进道路上，广大企业必须牢牢把住新时代做好经济工作的规律性认识，坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，始终保持奋发有为的精神状态，继续真抓实干、爬坡过坎、攻坚克难，以高质量发展实际成效和成就，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

人勤春来早。中国经济前景光明，中国企业前程远大。更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻习近平经济思想，充分激发各类经营主体的内生动力和创新活力，就一定能为高质量发展凝聚强大发展动能，中国经济大船乘风破浪持续前行。

原载《人民日报》

高洪波在调研我区就业创业工作情况时指出

以创业带动就业 以就业促进创业 确保全区就业创业形势总体稳定

本报讯(融媒体中心记者 张雪) 2月29日，区委书记高洪波调研我区就业创业工作情况。他指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于就业工作的重要论述，始终坚持人民为中心的发展思想，把稳定和扩大就业摆在更加突出的位置，鼓励支持创业，精准发力、综合施策，以创业带动就业，以就业促进创业，确保全区就业创业形势总体稳定。

当天，高洪波一行来到重庆大爱成科技(集团)股份有限公司、荣昌区叶茂职业培训学校、重庆明珠塑料有限公司、渝心(重庆)实业有限公司、慕易(重庆)实业有限公司中童产业园项目部，与企业代表亲切交流，详细了解企业入驻、运营模式、发展规划、员工待遇等情况，并在随后召开的座谈会上，听取我区就业创业工作汇报，共同交流讨论有关问题。

高洪波指出，全区上下要提高站位，高度重视就业创业工作，围绕区委“6666”工作思路，强化“民生为本，就业优先”的理念。要聚焦制造业，壮大实体经济，引进新型农业经营主体，促进一二三产业融合发展，推动就业和创业创新。要做好就业服务，搭建“政企”招聘合作平台，创造更多高质量就业岗位。民营企业要关心关爱员工，优化员工工资和福利待遇，让员工安心就业、舒心生活，构建和谐劳动关系。

高洪波强调，要大力支持社会类职业培训机构，培养更多技术型、成熟型的高技能人才，真正让培训实用、管用，鼓励用人单位与培训机构合作，解决就业难题。要树立就

业创业先进典型，讲出他们背后故事，营造大众就业创业的良好氛围。要优化创新创业环境，摸清群众所需所盼，加强政策宣传力度，出台系列支持就业创业举措，调动广大就业创业人员积极性。要搭建互联网创业平台，以销售为导向，充分利用“网红经济”，让荣昌制造销向全球。要健全工作机制，压紧压实责任，强化组织保障，推动我区就业创业工作高质量发展。

区委常委、副区长程建林，以及区级有关部门负责人、部分企业代表参加调研或座谈。

万容在区政府第三次廉政工作会上指出

以永远在路上的坚韧和执着 坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战

本报讯(融媒体中心记者 杨丽丹) 2月26日，市政府第二次廉政工作会议结束后，区委副书记、区长万容主持召开区政府第三次廉政工作会。她指出，要学深悟透习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，把自我革命要求贯穿到政府工作各方面全过程，以永远在路上的坚韧和执着，聚焦

重点、持续发力，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战，为加快建设现代化新荣昌提供有力保障。

万容指出，过去一年，全区政府系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真落实全面从严治党要求，扎实开展主题教育，持续加强自身建设，坚定不

移正风肃纪，坚决惩治贪污腐败，党风廉政建设和反腐败斗争取得明显成效。要坚定纵深推进政府系统党风廉政建设和反腐败斗争的信心和决心，自觉对标党中央、市委和区委部署要求，把全面从严治党要求落实到政府工作和自身建设全过程、各方面，用党风廉政建设和政府自身建设的新成

效，为现代化新荣昌建设和长治久安提供有力保障。

万容强调，要认清形势，切实增强推进政府系统党风廉政建设和反腐败斗争的紧迫感和责任感，以更加清醒的认识、更加坚决的态度、更加有力的举措，着力解决突出问题。要真抓实干，在强化政治引领、建设法治政府、加强重点领域监管、提升行政效能、深化作风建设、落实主体责任上持续发力，不断开创政府系统党风廉政建设和反腐败斗争新局面。要始终保持自我革命的清醒坚定，以更加奋发有为的精神状态、更加务实有力的工作举措，履职尽责、真抓实干，确保政府系统党风廉政建设和反腐败斗争工作取得实效。

区领导李威、唐列、程昌耀、谢勇、李德伟、王媛媛参加会议。



直升实施5000亩高标准农田改造

近日，在直升镇燕儿村高标准农田改造提升工程建设现场，多辆挖土机在农田里来回穿梭，平整地垫、清运积土、开挖沟渠，一派热火朝天的景象。

今年，直升镇将实施5000余亩高标准农田建设，目前已完成800余亩土地整治，预计下月中旬将全面建成完工。项目建成后，将进一步完善该镇排水水系、路系、水肥一体化等现代智慧农业基础设施建设，提高农业综合生产能力。

融媒体中心记者 张雪 摄

今日起全区54条河流全面禁钓 持续至6月30日

本报讯(融媒体中心记者 何文杰)记者从区农业农村委农业综合行政执法支队获悉，从3月1日0时至6月30日24时，全区54条河流(含高升桥水库)将全面禁钓。

禁钓范围为全区天然河流域，包括濑溪河干流、新峰河、白云溪、珠溪河、清溪河干流等在内的54条天然河流。

禁钓期间具体有哪些要求？在全市规定的十年禁渔区内，禁止一切垂钓和捕捞作业；禁止制造、销售、使用禁用的渔具和毒鱼药品；禁止市场主体以“长江野生鱼”“江鲜”等为噱头招揽顾客高价售卖，各类餐饮场所内外广告招牌和菜单不得出现“长江野生鱼”“江鲜”等字样；禁止自用船、货船等水上交通工具或浮动设施放置电捕鱼器、网具等捕捞渔具。

需要注意的是，在禁钓时间以外，市民在垂钓时也仅限一人一杆不超过双钩，禁止使用多线多钩、长线多钩、单线多钩，以及爆炸多钩、滚钩；禁止使用视频装置等各类探鱼设备；禁止使用船艇、排筏等水上漂浮物垂钓；禁止使用含有毒有害物质的钓饵、饵料和添加剂；禁止将钓获的野生鱼进行交易，有交易行为的将依法处理。

广大市民如发现违法捕捞作业行为，可拨打电话110、46778191进行举报。